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Előfizetési árak:
Helyben ex postán kőidre :

Egy évre lOfrt —kr. : , évre 2 fit 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
Fbpiacz. Fecseg-ház földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «E8RECZKNI BALOLDALI PÁRT EÖZLÚNÍl
Megjeleli hetenkiiit ötszöri liétíön,, kedden, szerdái!, csütörtökön es szombutoii.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetleniil beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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levele
Oláh Károlyhoz.a .,Debreczee‘ 

szerkesztőjéhez.
28 Via Bertbolet 
Turin, jan 18.1874.

Két kérdést intéz ön hozzám jan. 
7-kei becses levelében. Az első

madzagát! elvek mákonypárnáin; elveik árán ajánl- az eszköznek a czélt szolgálójává tenni
a ha- i nem akarja. A nov. 7-iki 

vállairól elhárítani: és semmi! létrehozóinak hivatkozás*
j hogy ha a Deákpárt jobbjainak coali- a kongó phrasisok - , . . ., , ; i ■ a - .. . , - ., ,
; tiora ajánlkoznak ezek megnyugtatva Nem ér az uram ! semmit. Az ily do- koznak a körülmények pressioját a ha-, nem akarja A nov. 7-iki pártnyilatkosat 
! közjogiJ tekintetben azáltal ° hogy az lógnak angol neve: „humbug,“ mely talom vállairól elhárítani: és semmi létrehozóinak hivatkozása a politika esi
'ajánlkozók kötelezik magukat közjogi el- szónak értelme Webster szerint ez: sürgősebb, semmi magasztosad teendőt
veiket aludni hagvni s a közösügyes ala-Á n imposition un e r fair pre- nem ismernek mint azt, hogy Bécset
non venni részt a kormánykodásban: t e n s e s. Teljes joggal eldalolhatják capacitálják, mikép a Magyar olyan jó
kapni fognak az alkalmon, hogy pártjuk! ez elvfentartásról a debreczeni diákok az, bolond, hogy csak bajának kell lenni, vatkozásnak értelme, 
reactionarius elemeitől megszabaduljanak; ismeretes magyar rythmust : Nincsen —* W„a1e<ríríhh érdek­

véleményben vagyok a „Balközéppárt“ Dlva1’
november 7-kei határozatáról ? A máso­
dik az: védhetik-é annak létrehozói elv­
változtatásukat azon egykoron általam is 
említett mondattal: hogy — a politika az 
exigentiák tudománya?

Van szerencsém kérdéseire vála­
szolni. Nehogy azonban, mint az a most 
idézett mondattal is történt, szavaim fél- 
remagvaráztathassanak. előre kell bocsá- 
tanom: hogy én ismert álláspontomnál 
fogva, nemcsak a „Balközéppárt“ ere 
deti álláspontját, de még a 48-as pártét 
sem tartom kielégítőnek; mindamellett 
azonban nagy fontosságot helyezek arra, 
hogv hazánkban a közösügyes közjog 
ellenében, egy határozott elvhii közjogi 
ellenzék létezzék; mert ha még ez is 
szétmállanék. ha nem lenne, vagy csak 
jelentéktelen töredékekben lenne párt. 
melv hazánk függetlenségi jogait és as- 
piratióit. ország-világ előtt ernyedetlen 
erélylyel képviseli, agy én nemcsak a 
jelent vigasztalannak, hanem a jövendőt 
is reménytelennek tekinteném s legfölebb 
csak számítás alá nem eshető véletlenek 
lehetőségében kereshetnék támaszt a két­
ségbeesés ellen az iránt, hogy hazám még 
eljuthat azon állásra, melyre jogosított­
nak is tudom, hivatottnak is hiszem.

Ezen s csakis ezen szempontból ér­
deklődöm az országgyűlésen képviselt 
pártok kebelében forrongó evolutiok 
iránt; melv pártokon különben én, me- 
íubeu „al: ,öző álláspontomnál fogva, 
egészen kívül állok. De <- szempont eléggé 
fontos arra. hogy érdeklődjem: s ha en­
nek folytán egyet roszalok, mást helyes­
lek. az ellen tiltakoznom kell: hogy he­
lyeslésem azonitásra magyaráztassék.

Ezzel áttérek ön első kérdésére.
Én a „Balközéppárt“ nov. 7-kei ha­

tározatát illetőleg egészen helyeslem, azon 
nézetet, melynek ön becses lapjában ala­
posan is. határozottam /s kifejezést adott.

En azt a határozatot az ellenzéki állás- 
p>ont feladásának, elvváltoztatásnak, hátra- 
iépö opostasiának tartom. Határozottan an­
nak tartom.

Azon szóbeli reservata. miszerint el­
veiket aludni hagyják ugyan, de feltar­
tani mondják, talán jó lehetett arra, hogy 
a határozat létrehozói (kiknek jóhisze­
műségét nem vonom kétségbe) maguk 
magukat „in foro conscientiae“ megnyug­
tassák : de a részrehajlatlan bírálat itélő- 
széke előtt legkisebb értékkel sem bírhat, 
miután ugyanazon egy lélekzettel a sz ó- 
b e 1 i feltartást, t e 111 e g egészen sem 
mivé teszik azon nyilatkozatuk által, hogy 
a közösügyes alapon is készek kormányra 
lépni, koaliczióbau a Deákpárltal.

Nem lehet ezt a két dolgot egy ka­
lap alá hozni. Nem lehet a káposztát is 
épségben hagyni, meg a kecskét is jól 
lakatni vele. A közösügyes alap 
az ellenzék közjogi elveinek 
merev tagadása, egyenes ellentéte; 
mint viszont ezek amannak. Aki a bal­
középpárt közjogi elveit fel akarja tar­
tani. az nem ajáulkozhatik a közösügyes 
alapon kormányt vállalni; aki erre ajánl­
kozik: az nem tartja fen pártja elveit; 
ha mondja, hogy teszi: üres hangot 
mond.

Sőt még ennél is roszabbat cselek­
szik. Árt az ellenzék közjogi álláspont­
jának. gyöngíti erejét , compromittálja 
jövendőjét.

Nem foroghat fen erre nézve a két­
ségnek még csak árnyéka sem senki 
előtt, aki a kérdéses pártnvilatkozat bord­
ereiéről magának tárgyilagosan számot ad.

Én nem tartozom azok közé, kik 
minden fonák lépésnél nemtelen indokot 
szagiáinak. Egvátalában nem veszem két­
ségbe. hogy a nov. 7-kei párthatározat 
létrehozói tiszta motívumokból indultak 
ki. midőn egy szerencsétlen perezbeu 
magukat azon szerencsétlen eltökélésbe 
heledisputálták. hogy a közösügyes ala 
pon is készek kormányba lepni.

Látták, hogy az ország bajban van
s azt

g e feltevésből indulva ki a jó balolda­
liak, azon reménynek adták át magukat, 

mi hogy coalitióra lépve a Deákpárt jobb­
jaival, ki lógják az országot nyomasztó 
bajaiból szabadíthatni, s még — m i r á- 
biledictu! — a deformok teréről 
igazi r e formok terére is fogják a kor­
mányt terelhetni.

Ilyen volt, az indok, nem kételke­
dem felőle.

Én határozottan tagadom, hogy a 
közösügyes alapon lehetséges lehetne 
akár a szabadság igényeinek, a nemzet 
géniusának s a józan közgazdászat kö­
vetelményeinek megfelelő reformokat lét­
rehozni, akár az ország nyomasztó bajait 
gyökeresen megorvosolni.

Az elsőt azért nem, mert koránt­
sem a vele szövetséges reactionarius 
elemek iránti kíméletből adott a Deák­
párt reformok helyett deformokat a 
nemzetnek, hanem azért, mivel a defor- 
mok a küzösiigyes alapnak bástyákul, 
támaszul szolgálnak.

A másikat azért nem, mert tény, 
hogy elkezdve a központosítási irányon, 
mely a nemzet testén, leikén hét év óta 
elmiivelt procrustcsi műtétek hosszú so­
rán sárga-fekete vonalként végigvonul; 
keresztül a deficitdagályon, — a pazar 
gazdálkodáson — a vele kapcsolatos 

szabad vásár“- rendszeren — a nép 
nyomasztó pénzügyi helyzetén — a hi­
telhiányon, — az ipar pangásán, a ke­
reskedelem gyámoltalanságán; le egé­
szen a kormányrendszerré emelt cor- 
ruptióig: nincs az országot nyomasztó 
bajok közt egy is, de csak egyetlen 
egy is, a mely vagy egyenesen a közös- 
iigyes alapból ne származnék, vagy leg­
alább a közösügyes alap fatális exigen- 
tiainak befolyására ne volna legnagyobb 
részben visszavezethető.

Még ama „liü bele Balázs, lovat 
ad isten“ módra, minden diseretió, min­
den szemérem nélkül túlhajtott szédel 
gés is, mit productiv beruházásnak hív­
nak, igen nagy részben, a nép adózó ké­
pességével alanyban nem álló azon ab- 
normis állapot nyomására vezethető 
vissza, melyet a közösügyes alku te­
remtett. S c nyomás annyira megy, hogy 
a közösügyes alapon, még csak a vi­
lágtörténelemben példátlan ama szé­
gyent és nyomorúságot sem sikerülend 
hazánkról elhárítani, miszerint egy 
annyi millióból álló nép, mely magát 
nemzetnek hívja, még csak annyira sem 
ura saját háztartásának, hogy egy 
pénzjegy kibocsátási saját bankot állít­
hasson fel. Mert hát nemcsak annyi­
ból áll ám az a közösügyes alap, a 
mennyi felőle a törvénybe beirva van, 
(pedig bizony már ez is elég a borza­
lomig !) hosszú annak a farka a gya­
korlati életben; hosszú végtelenül.

Ámde tegyük fel a lehetetlent. Te­
gyük fel, hogy a nov. 7-kei határozat 
létrehozóinak — ha kosarat nem kap 
nak, — csakugyan sikerülendett a kö 
züsügyes alapra álba, kiszabadítani a 
nemzetet nyomasztó bajaiból, mit cse­
lekedtek volna tulajdonképen ?

Cselekedtek, volna azt, hogy tettleg 
kapacitálták volna a nemzetet, miként 
baj korántsem a közösügyes alapban van, 
hanem csak az emberekben volt, s hogy 
jobb, .< ügyesebb emberekkel a kormány- 
rvdnál biz a közösügyes alapon is szé­
pen meglehet Magyarország!

Más szóval, cselekedtek volna azt, 
hogy ők maguk, ők! a bihari pontok al­
kotói ! consolidálták volna a közösügyes 
alap állandóságát!

Nincs e dilemmából menekvés. Vagy 
nem segítettek volna apostasiajuk árán 
az ország bajain ; s ha igy, ugyan mi­
nek idéztek elé meghasonlást saját 
táborukban ? minek gyengítették meg 
az ellenzék tekintélyes állását? — vagy 
segítettek volna az ország bajain, s ek­
kor consolidálták volna a közösügyes 
alapot ; a pillanatnyi enyhülés tállen 
cséjéért odaadták volna a nemzet szent 
örökségét.

az

abban semmi virtus s a többi.
És mi hozatik fel e meggondo­

latlan hátralépésnek, — e sajnálatos 
apostasianak mentségéül ? Felhozatikaz: 
hogy ez idő szerint úgy sem lehetne 
az ellenzék közjogi elveinek értékesí­
tésére semmi sikeres lépést tenni, te­
hát nem árt aludni hagyni az elve 
két; s e képtelen sophisma támogatá­
sában még gúnyhoz is folyamodtak! 
Egy szóvivőjök, (kitől megvallom, annyi 
impietast nem vártam volna) lyukas 
mogyoróropogtatásnak csúfolta a nem­
zet elvesztett államisága jajkiáltását, a 
mit még akkor is tiszteletben kellene 
tartani, ha a nemzeti jellem sülyedő 
bárkájáról egyetlen egy hang „unter 
Larven die einzige fühlende Brust“ ki­
áltaná is!

De én kereken tagadom, hogy 
idő szerint semmit sem lehet tenni 
ellenzék közjogi elveinek érdekében. És 
pedig tagadom, nem is a magam szem­
pontjából, nem mintha arra akarnék itt 
és most hivatkozni, hogy mit tehetne 
nemzetünk, ha akaratának határozottsá­
gával jogai színvonalára felemelkednék, 
hanem tagadom egyenesen azon békés 
hajlamú, loyalis (hogy ne mondjam, hy- 
perloyalis) párt szempontjából, melynek 
eljárását taglalom.

Mert ha többet nem lehetne 
tenni, (mit én el nem ismerek), annyit 
mindenesetre lehet tenni, hogy a nem­
zet ernyedetlen kitartással óvassék — 
és megóvassék azon rettenetes szerencsét­
lenségtől, hogy a közösügyes járomba bele­
szokjék, beletörődjék. Négy dolog ez uram. 
szerk. ur! Olyan dolog, mely nélkül 
még csak remény sem lehet 
egy jobb jövőhöz. S mert ily 
nagy dolog, tehát nagy kötelesség is. 
Elengedhetlen kötelesség.

Aztán lehet s ismét az ő loyalitási 
szempontokból, mindenesetre lehet azt is 
tenni, hogy ismét és ismét evidentiába ál­
lítva országvilág előtt azt, hogy ugv köz - 
vétlenül, mint közvetve mennyit contri- 
bualt a közösügyes állapot ahoz, hogy 
Magyarország a tönkrejutás mélységének 
szélére jusson: mind közelebb és közelebb 
hozzák úgy a fejedelem, mint a „másikfél“ 
belátásához, hogy ez tarthatlan állapot, mert 
tönkreteszi az országot ; pedig ezt aztán 
nemcsak Magyarország sinli meg, megsin- 
lik azt mások is keserveren.

És minden nemzetre nézve, mely 
akár balszerencse, akár saját hibája foly­
tán állami önállását elvesztette, végeden 
fontosság rejlik abban is, hogy a hatalom 
lássa és folyvást lássa, miként a nemzet 
egy tekintélyes része e veszteségbe soha 
és semmi áron és semmi körülmény 
közt bele nem nyugszik, s hogy az elvesz­

ti önállás visszakövetelésétől figyelmét 
sem áldás, sem semminemű csapás el nem 
térítheti.

Senki sem fogja tagadhatni, hogy 
mindezt a jelen körülmények közt is 
meglehet tenni; én pedig még azt te­
szem hozzá, hogy ép a jelen nyomasztó 
körülmények olyanok miszerint még ha ed 
dig aludni hagyta volna is az ellenzék köz­
jogi elveit (aminthogy bizony legalább szun 
dikálni nagyon is sokat, nagyon is gyakran 
hagyta) most, épen most lenne ideje 
az „alvó leányzót1- felrázni álmából 
hatalmasan.

Először azért, mert — amint már 
említettem — Magyarország tönkreju 
tását bizony megsinylenék a Lajthán 
túl s meg a Burgban is. Másodszor 
azért, mert e tekintetnél fogva a je­
lenlegi bajözönben a közösügyes ha­
talomra nézve a pressionak egy neme 
rejlik. Pedig szép rózsaszín sima idők 
ben soha még egy nemzet sem szerezte 
vissza elvesztett vagy elpazarolt jogait. 
A jogelvesztésből származott 
bajok a jog visszaszerzésnek 
leghatalmasabb szövetségesei

És a nov. 7-ikei párthatározat lét­
rehozói, a helyett, hogy e szövetség 
előnyeit erélyesen felhasználnák , 
cselekesznek ? Ép a jelen perczet

miszerint figyelme a legeslegfőbb érdek­
től, önállásának visszakövetelésétől el­
forduljon s közjogi elveit még az ellen­
zék is szépen aludni küldje.

Szerencsétlen politikusok! Hát nem 
látják-é be, hogy ha Bécset erről capaci 
tálják, biztosak lehetnek felőle, hogy fi- 
gyelemelforditó bajoknak szűkében az 
ország bizony sohasem lesz. Majd gon­
doskodik erről az a soha jól nem lak­
ható Moloch, mit „birodalmi egységnek 
s nagyhatalmi állásnak“ neveznek.

Ezeket akartam szerkesztő ur! első 
kérdésére válaszul adni. Igenis, a nov. 
7-ikei párthatározat feladja az ellenzék 
közjogi álláspontját; „jobbra át“ fordul 
a közösügyes alap felé; tettleg egyházat s 
cserél s a ki ezt teszi, az hiában 
mondja, hogy hite nem változott.

A retrograde apostasiák

Aztán beszéljenek nekem „elvfel- melik ki arra, hogy a

iiiit
sze-

nemzet önállási
mt Nyújtogassák választóiknak'aspiratioit elaltassák az aludni küldött

ez politikában mindig sajnála­
tosak. Megingatják a tömeg 
bizalmát az értelmiség iránt 
s a hit és bizalom helyére vagy a vá­
sár áll, vagy az osztálygyülölet, mely 
zavaros időkben harczczá a késig is el­
fajulhat. De én minden apostasia közt 
legsajnálatosabbnak épen azt tartom, 
amely mást mond, mint amit cselekszik. 
A kendőzetlen apostasia sokaknál re- 
sensust képez s ez kitartásra ösztönöz­
het. De az amolyan „aludni h a g y- 

18 j u k, feltartjuk“ szépitgetés meg­
lopja a nemzet éberségét. Olyan, mint 
a dajkadal, vagy a bölcsöríngatás, — 
altat.

Pedig Sámsonnak aludtában nyírta 
le haját Delila.

Én igen nagyon sajnálom, hogy 
annyi jeles tehetségű férfiak kiállottak 
az ország önállását visszakövetelők tá­
borából. Bár megfontolnák, hogy bizony 
elvváltoztatásukkal még csak azt sem 
érték el, hogy csak egy hajszálnyival 
is többet tehessenek az ország egyéb 
bajainak orvoslására, mint amennyit te­
hettek volna, ha álláspontokat nem vál­
toztatják. Tévedni emberi dolog; de a 
tévedés beismerése a legmagasztosabb 
látvány, mit ember az erkölcsi téren 
nyújthat. Bizonyosan csak nyerhetné­
nek polgártársaik jó véleményében, csak 
fokozhatnák a haza javára befolyásukat 
s tehetőségüket, ha tévedésüket beis­
merve, az elhagyott zászlóhoz 
visszatérnének.

De nem hizelgek azzal magamnak, 
hogy az öreg száműzött gyönge szava ke- 
esztülhathat ap.írtszenvedély hullámdagá­

lyának dörgésén s a „Eechthaberey“ 
fülzugásain.

(Hanem azt szeretem feltenni Debre- 
czenröl, (csaknam ezt írtam: megvárom 
Debreczentöl). hogy személyes tekinteteknek 
sem a haza javát, sem ami ezzel azonos, sa­
ját elvhüségét alárendelni nem fogja, ha­
nem tartalmatlan ürességük szerint méltá 
nyolva a tényleg úgy is semm-vétett elv fel 
tartási phrasisokat: tántorithailanul meg­
marad annak minden időben s minden kö 
rülmények közt megkövetelése mellett, amit 
Csávolszky képviselő „Baloldal“ 
czimü jeles lapjában ekként fejezett ki:

„Hazánkat önálló magyar államnak 
akarjuk, melynek megvan minden kelléke: 
hadserege, pénzügye, külképviselete s mely 
érdekeinek teljesen megfelelő önálló keres­
kedelmi politikát követhet. “

Nagyon váratlan, nagyon szomorú 
látvány volna, ha az a Debreczen, melynek 
nevéhez oly nagyszerű emlékezetek csatol-
vák, kevesebbet ima zászlajára.

* *
Szerkesztő ur! második kérdésére 

néhány rövid szóval felelhetek.
Czélfeladást, elvváltoztatást, kor 

mányra ajánlkozást a vallott elvekkel ellen 
kező alapon soha sem lehet azon mondatra 
hivatkozással menteni, hogy a politika az 
exigentiák tudománya.

A politika nem ez él, hanem a czél 
nak szolgálója. Feladata: megválasztani 
az esiközöket a czél kivitelére. S mert 
az eszközök megválasztásánál a körül 
ményeket számba kell venni: annáltogva 
a politika az exigentiák tudománya, 
így érti ezt a világon mindenki, aki 
vagy szándékosan félremagyarázni, vagy

gentiáira, épen olyan, mint ha az ellenség­
hez átszökő katona a tactica exigentiaira 
hivatkoznék. Csak akkor lehetne e hi­

ba ennél kémleti 
szándékot, amott hypocrisist tennénk fel. 
Mit én bizonyosan nem teszek.

Fogadja szerkesztő ur sat.
Kossuth Lajos.

— Midőn hazánk legnagyobb!) fiának fen­
tebb olvasható nagybecsű levelét közölni sze­
rencsénk van, s eibizakodást kizáró büszkeség­
gel hivatkozunk rá, mint amely politikai párt­
állásunkat helyeslésre méltatja": ajánljuk azt 
elvtársaink s minden igaz magyar honfi fjei­
mébe !

— A 21-es bizottság albizottsága 
tegnapelőtti gyűlésén eljárása módozatai felett 
tanácskozott, a decentralizáció elvét elfogadta, 

annak alkalmazását a belügyérségen kezdi.

— Somssich minisztériuma. Somssich a 
képviselőház tegnapelőtti ülésén a következő 
uj miniszteri névsort hozta forgalomba: kor­
mányelnök Sennyey b. továbbá Gyczy Kálmán 
igazságügyér, Lónyay Menyhért pénzügyér, Go- 
rove Antal földmivelés ügyér, Tisza Kálmán 
belügyér, Trefort közoktatásügyér. Zichy ke- 
resk. ügyér. A milyen bolond" világot élünk, 
nem lehetetlen az ily kormány sem. Egyébkint 
— ha a hír valótlan, — Somssich lelke" rajta.

— Karánsebesről szomorú dolgokról érte­
sítik lapunkat. Ugyanis Doda képviselővé vá­
lasztásakor a. választók — mintegy 6500-an ro­
mán szinü zászlók alatt jelentek meg, magyar 
nemzeti lobogó csak egy volt: a választást kö­
vetett vacsora alkalmával magyar köszöntés egy 
sem volt, egy német, a többi nyelven beszélt 
Doda. A „magyar honatya“ — a császárt 
éltette, egy- oláh pap a román választókért ivott, 
a többi a román nemzetet (!) s nyelvet vette 
dicsbeszéde tárgyául. Itt azt hinné'az ember —- 
irja tovább levelező-ír, — hogy jogi tekintet­
ben Ausztriában van, más tekir-'fben pedig 
Oláhországot látja üt az ember, ii -cöletes, jó 
nép volna ez. ha izgatói félre nem vezetnék. 
A katonai diktatúra megszűnés? után kezd bi­
zalommal lenni az anyaország iránt. Hanem 
isten mentse meg a hazát attól, hogy Szörény- 
m egyél Krassóba olvaszszák be. s "ez által "a 
16 mértföld távoli orsovaiaktól, s a Lúgoshoz 
50 mértföldre eső őrvidékiektől azt követeljék, 
hogy azok Lúgosra menjenek politikai jogaik 
gyakorlatára. Ha e népnek meghagyják a me­
gyét és törvényszéket, s lelkiismeretes embere­
ket fognak alkalmazni, igazságot gyorsan szol­
gáltatnak, e nép oly hit lesz az anyaországhoz, 
mint most a — császárhoz. (?!)* El kellene 
csapni az alezredest, kapitányt, szolgabirákat, 
kik polgári tisztviselő létökre kardosán teljesí­
tik a közigazgatási teendőket. (Óhajtandó volna, 
hogy a kormány az ily jó akaratú felszólaláso­
kat figyelembe venné.)

— A király Andrássv gr. kíséretében teg­
nap reggel a magyar fővárosba érkezett.

— Szlávy kormányelnök — hir szerint 
a 21-es bizottság működésének bevégzése 

után lemond. — A Gorove-Horváthféle ár­
nyalat a keleti vasutügvben a kormány ellen 
foglalt állást. — Lónyairól azt a hihetetlent 
beszélik, hogy uj év óta nem fizeti azon lapo­
kat, melyek őt támogatták.

— Magyar belügyminiszterem előterjesz­
tésére Hertelendy József nagy-kikindai tör­
vényszéki elnököt Torontálmegye főispánjává 
kinevezem. Kelt Becsben, 1874. évi január hó 
10-én. Ferencz József, s. k. Gr. Szapáry 
Gyula, s. k.

— Vasmegye
beadta lemondását.

főispána, Emuul Sándor

— Legfelsőbb rendeletre néhai Mária 
Terézia, molinai grófné, szül. portugalli kir. 
hgnő, ő kir. fenségéért az udvari gyász csütör­
tök, jan. 22-től kezdve tiz napon át. azaz jan. 
31-ig bezárólag, a néhai Erzsébet özvegy po­
rosz királynéért fennálló udvari gyászszal együtt 
fog viseltetni.

Színházunk ügyében.
— Rósz időket élünk. Tehát csakugyan 

ig-z volna, hogy Debreczen város közönsége a 
magyar nyelv mivelése, s a nemes erkölcsi 
irány megkedvelésére és kifejtésére, a szépér­
zék, a jóizlés emelésére s fentartására fel­
állított nagyszerű színháza ügyét roszui alkal­
mazott gazdálkodási indokból, elejtvén, a köz- 
mivelődés ezen ragyogó oltárát a romboló idő, 
a fölemésztő feledékeny ség és tapintatlan ke­
zek dulásainak engedje át ?!

Vajon igaz volna-e, hogy azon néhány 
bizottmányi tag — kik a vegyes bizottmány 
többségét alkották — a városi közönség véle­
ményét, szándékát, akaratát, fejezte volna ki,

.sí*
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midőn a szükkeblüség érzésének adtak kifejezést 
a közérzület, a közóhajtás hatalmas nyilatko­
zata ellenében; midőn a város java iránti ér­
dekeltség palástjával igyekeztek eltakarni ro-
vidlátóságukat ?! .. .... , n

Vajon — midőn ridegen utasítottak el a 
pártolásért esdó művészet múzsáját — nem tá­
madt-e fel keblekben az önvad, mely éreztete 
vala hogy egyúttal Debreczen folytonos hala­
dásban levő mivelődési érdeklődésének forrását 
kivárnák betemetni; hogy a kozbecsulet a hiu- 
ságnélküli dicsőség babérait szakgatjak meg, 
melyeket a valódi érdem font eddigele Debre­
czen erényektől ragyogó halanteka koré?!

Vagy tán akaratlanul is tápot adtak az 
édes féltékenységnek, mely fölteszi, hogy e té­
rén kiküzdött vívmányainkat el is veszíthetjük , I
— hogy annál jobban ragaszkodjunk a kincshez,
mit annyian irigylettek tőlünk, annyian szeret-j 
tek volna megfosztani tőle ? ! |

Avva°y egy szerencsétlen, sötét gondolat,
— a kishitűség, a kétségbeesés lidérczének 
kisértő árnya vonult el roszabb perceikben lel­
kűk előtt, — bogy a visszaesés, a hátrálás tol- 
vajutjára tévedtek, mely düledező aranyvarak 
romjaihoz vezet ?!

Mindegy 1 Akármi vezette ama többséget, 
annyi áll, hogy az nem Debreczen város kö­
zönségének ízlését, akaratát képviselte.

E többség nincs hivatva, vezetni varosunk 
közmivelődési ügyeit.

E többség nem jól fogta fel a varos gaz­
dálkodási viszonyait s takarékossági elveit. _

Mert a befektetett tőkét parlagon hagyni; 
az elért vívmányokról könnyelmüen_lemondani: 
nem adni segélyt, s koczkáztatni 7^ év nyere- 
inénveit. melyek még kellőleg értékesíthetők, 
sőt újabb áldozatokat hozni; azáltal, hop se­
gély, hogy támogatás helyett az erkölcsi fele­
lősség mellett, nagy anyagi terheket is vegyen 
magára a közönség, melyeket csak neki kell 
fedezni egyedül, holott segélynyújtás mellett 
szabadulhat, a terhek közvetlen viselésétől:

Ez bizony nem gazdálkodás!
fis ez nem is maradhat úgy, mint ama 

többség akarja!

Vidéki élet.
Derecske, ( Biharm.) jan. 18.

Régi s megszokott dolog már az, hogy év 
elején a közelmúlt év folyamára s jó vagy rósz 
eseményeire visszapillantunk.

Én azonban ezúttal örömest mellőzöm azt, 
mert nem közölhetnék a múlt év lefolyásáról 
semmi örvendetest; mert annak napjaiból vá­
rosunkra nézve is. miként az egész országra 
vonatkozólag csak az átélt, átszenvedett ter­
mészeti csapások s politikai romlás keserű re- 
miniscentiái maradtak fenn. Épen azért jogo­
san elmondhatom az elmúlt évről — Petőfi- 
vel, miszerint: „nem írlak oda tégedet, 
hol boldog évim följegyezve vannak.“

Czélszerübbnek vélem a jelent, s annak 
kiválább s a közügyet érdeklő mozzanatait is­
mertetni s hozni nyilvánosság elé; és pedig 
ezúttal különösen egyházi életünk s önkormány­
zati működésünk köréből.

Nálunk ugyanis, jelenleg, a néhai Posta 
.Tózsef derecske! volt ref. lelkész halála óta 
ürességben levő lelkészség miként s ki által le­
endő betöltésének kérdése foglalkoztatja _ugv a 
ref. egyháztanácsot, valamint az egész választó 
közönségét; euyházi belügyeink kormányzására 
hivatott egyi-á-tanácsunk egy idő óta rende lés 
Törvényszerű elnök ég nőikül (?) működvén, 
alig csodálkozhatni rajta, hogy a nézetek cs 
vélemények, biztos és folytonos kalauzolás hiá­
nyában, e részben is, miként sok más tekin­
tetben, többfelé irányoztatnak, s egy-, nemes és 
magasztos hivatását kellően érző s felfogni tudó 

. lelkész elengedlietlen tulajdonairól, képessége s 
valódi érdemeiről szerzett fogalmak egyoldalú­
sága s különbfélesége miatt biztos és meg­
nyugtató megállapodásra nem egy könnyen jut­
hatnak.

Az e részben tapasztalható ingadozásnak 
s divergens irányzatnak szomorú következménye 
aztán az. hogy a választók többségének véle 
menyét biztosan nem tudhatni, s egyesek és 
pártok kívánalmai több s különböző facultással 
biró, sót, úgyszólván, egymással össze sem ha­

sonlítható papi egyének, mint jelöltek mellett 
nyilatkoznak.

Ez ugyan még tűrhető dolog, s nem^ esik 
megrovás alá mindaddig, mig az egymástól el­
térő nézetek tisztán egyéni vélemény s meg­
győződés eredményei; mert az egyéni v é le - 
ményt mindenkiben tisztelni tartozunk. De ha 
az ellentétes nézetek, bármi tekintetben is, 
(mit ugyan részemről egyátalában nem gondo­
lok) magánérdek által sugalmaztatnának: akkor 
ama divergentia. valamint kemény megrovást 
érdemelne, úgy saját egyházunkra s ennek bel- 
ügyeire nézve valóban veszélyessé válhatnék, 
mert koczkáztatná, sőt valószínűleg lehetlenné 
is tenné azon érett s higgadt megfontolást, 
mely itt a választás kérdésének szerencsésen 
leendő megoldhatására szükségképen megkivan- 
tatik. .

Több jelölt neve hangzik ugyan ímitt- 
amott a választók sorai közt: de azok közölj 
egyet kívánok kiemelni, ki mindenesetre leg-, 
több s legbiztosabb kilátással bir az elválasz- j 
tatásra. E férfiú tiszt. Szikszay József, je-j 
lenleg nagyváradi ref. lelkész ur, kinek kitűnő. 
tudományos képzettségét, s elismert szónokig 
képességét a legkajánabb irigység sem tagad-, 
hatja meg, s ki mellett azonkívül egy nagy s 
történelmi hirü férfiú határozott s nyíltan ki-1 
fejezett ajánlata kezeskedik. — Értem nagytiszt.; 
Révész Imre debreczeni ref. lelkész urat, 
szerintem a haza első protestáns papját, hitfe- 
lekezetünk méltó díszét, büszkeségét, ^ ream 
nézve pedig lelkem örökbecsülésének tárgyat.

E nagy s tudós férfiú engem részesitett 
azon szerencsében, hogy bizalmas és nagybecsű 
levelét, a jelzett ajánlatot tartalmazót, hozzam 
intézni szíveskedett. Én e levél tartalmát ref. 
egyházközségünk számos előbbkelő tagjaival, s 
a választóközönség egy részével is közöltem, s 
örömmel nyilváníthatom, miszerint ez ajanlat 
— melyet józan gondolkozással figyelmen kívül 
hagyni s egyházunk jól felfogott érdekében ig- 
norálni nem is lehet, minden oldalról teljes visz- 
hangot nyert s élénk rokonszenvvel találkozott.

A nem sokára bekövetkező választás ered­
ményét annak idején közölni fogom. ,

Komáromy Károly, 
h. ügyvéd, s ref. egyháztanácsos.

ÚJDONSÁGOK.
* Kossuth Lajos életnagyságai arczképén 

dolgozik jelenleg Krisztián! Alajos, a 
ref. főiskola ideigl. rajztanára. A kép a nagy 
száműzött 48-iki alakját fogja előtüntetni, s 
hihetőleg valamely nyilvános helyen közszem­
lére is ki lesz téve.

* A kertészeti egylet holnapi tiszt­
újító közgyűlésére ismételve felhívjuk a ta­
gok figyelmét.

* Színház. Holnap vasárnap színpadun­
kon „Lumpáci vagabundus“ vagy a 
három jó madár fog szilire kerülni.

* A gazdászbál elnöke Czibur László fel­
kéri a jótékony czélok iránt érdelődö közönsé­
get, hogy azok, kik a gazdászok segélyegylete 
javára febr. 2-án rendezendő tánczvigalom al­
kalmával páholyt akarnak bérelni, az iránt 
kegyeskedjenek hozzá (kismesteruteza, 1854. 
sz. a.) fordulni d. u. 2—3 óra közt. Megem­
lítjük egyúttal, hogy a vigalom alkalmával B a- 
lázs Kálmán, a legelső magyar népzenész_ fog 
játszani, s elő fogja adni a „G a z d ász­
polka“ czimü müvet, melynek szerzője G re- 
li e n e k Béla első éves gazdász.

* Mándoki Béla, színtársulatunk egyik 
kedvelt tagja, mint tudjuk, jelenleg Kassán Te­
mesvári társulatánál vendégszerepei. E hó 14- 
kén Katona ,Bank-bán“-jában lepett fel. Az 
„Abauj-kassai közlöny“ Mándokinak nemcsak 
játékát, hanem ruháját is dicséri: öltönyét in­
nen vitte, s erre azt mondja a nevezett lap, 
hogy ama ruha a debreczeni színház ruhatárát 
úgy tünteti fel, mint a mely a legelső rangú 
színházéval is versenyezhet. 16-án „A fekete 
orvos“-ban, 17-én a „Szép Diegó“-ban, 18-kán 
„Babérfa és koldusbotéban lépett fel.

* A jogászbál alkalmával a feliilfizetők 
névsorában, melyet közöltünk. Ungvári István 
név tévesen áll ifj. Ungvári János neve helyett.

* Uj zenemű. Csáthynál L á n g Boldi­
zsártól „Tündérek t á n c z a“ czimmel 
keringő, zongorára irt zenemű jelent meg,

Bemdt Istvánná, szül. Jeddi Fejér K”Am mü j múlva Ä'Ähu^A

ST Metettsg; M. ^ ^ ^ezután, s hosszú 

szerző nem hivatás nélkül lépett a zenebolté- | . a pancs0vai ellenzék dicsőítésére,
szét terére; a nyitány magyar zamatu, 8 ®Jf" < el*“g1 megjegyzi, hogy csak azon ókból lé- 
kintetben szerencsésen elüt az e nemű nemet 7 melyért Dunapatajon és Szolnokon él- 
daraboktól. Ajánljuk e müvet a zongorakedve-. tezik a meiy _ Elpanaszoija, hogy ot^ mind-
lök figyelmébe. ,, , !]árt fellépése után csend- és rendbiztosok

* A tűzről tartott tegnap előadást a va- járt teuep ^ heiyeslés) szemere hanyja
rosháza nagy termében dr. Schwarzer; gaz- 7ügyminiszternek, hogy álhireket terjesz-
dászati tanai. Az előadás kitűnően sikerültén Jte J?után nem a nemzeti, hanem a kor­

mánypárt jelent meg fekete-sárga zászlókkal ,
■ foUiiviíi a minisí

uaaziiu Utuai. Ziz. V.WUUUO----------- , n
kísérleti mutatványok nagyon megleptek a hall­
gatóságot s mindenki teljes # megelégedéssel 
hagyta oda a termett az előadás végen.

* A „Tisza“ biztositó s jelzálogbank, vá­
lasztmánya által jelzett rendkívüli közgyűlés 
mely az intézetnél létrehozandó , fontosabb re­
formok felett leendett hivatva Ítélni ™*6°a 
fog megtartatni. Mert az körülbelől egyidore 
eshetnék a rendes közgyűléssel, mely ele a 
mérleg is beterjesztetik. Azért is arra van ki­
látás, hogy az intézetre vonatkozó reformok 
iránti javaslat felett is a rendes közgyűlés fog 
határozni, mely mártius hó előtt aligha lesz 
megtartható, mivel a rendes mérleg elkészíté­
séhez február vége előtt alig van kilátás. — A 
tegnap tartott igazgatótanácsülésben az is el 
lön határozva, hogy a vezérigázgatoi állomás 
csakis a rendes közgyűlés után fog betöltetni; 
addig pedig az igazgatást, a választmány ha-

mteDrpPenát,ójában fefhivja a minisztert akar-e 
intézkedni, hogy az elrendelt v:lzs=i1}at vV k 
hajtatlanul, pártszemponton felül allo egyenek 
által, nyilvánosan ejtessék meg. ,

S z 1 á v y benyújtja az allamszamszék 
észrevételeit az 1872. évi zárszámadásokra. 
Fauler a közbüntettesek kiadatasa iran. Angol­
országgal kötött egyezményt nyújtja be.

A földadókataszterről szelő törvényjavas­
lat átalános tárgyalása következvén, ez, felol­
vasottnak tekintetik. A központi bizottság elő­
adója Bittó Béni indokolja a törvényjavaslatot, 
történeti visszapillantást vetve adórendsze­
rünkre, reflectálva Erdélyre, az 1850-es , évek 
eredményeire, végül kéri a házat a törvényja­
vaslat eliogadására. Nagy György a ^vény- 
javaslat alapját hibásnak tartja. Physikai lehe-

Tavaszi Endre fölhasználja az alkalmat 
arra, hogy az 0 Pont fölött határozat hozat­
ván, az e) pontra visszatérjen, mi nagy zajt 
idéz elő. A 19. czlkkely i) pontja hosszas vi­
tát idéz elő, mert a termények árainak meg­
állapításául meghatározott 6 évi alapot kevés­
nek tartják. Szólnak Péchy, Zichy Má- 
riássy, Pulszky Ágost, mire a ház a köz­
ponti bizottság szövegezését fogadta el.

Zichy Antal irályi módosítást akar 
tenni, de bizony oly lelkiismerettel vette a 
dolgot, hogy — nem a tárgyalás alatt lev» 
szöveget akarta módositni, hanem a miniszteri 
szöveget, mely pedig még, a tárgyalás előtt 
elveszett.

Nevezetesebb vita csak a 25. §. körül 
fejlődött ki. S*oll Károly ugyanis indítványt 
terjesztett elő, a melynek értelmében biztosí­
tani kívánja, hogy a kormány által kiküldendö 
biztos véleménye a járási bizottságoknál figye­
lembe vétessék.

Hozzászólt még Tisza Kálmán és a mi­
niszterelnök ; ellene szólt Madarász, mig végül 
Stoll indítványa elfogadtatott.

LlíinV fia.- Jc*' uioiuo ----------- •> -
— - "0 — i-i w "> ” . , . 1 zxi,rzx4-fne- 1 tptlpnspff hO"V 3, kitűzött idő 3l3tt S 3, D36§~tározata értelmében a ÄSállapított költséggel a kataszteri fölmérés jól

Breitner Samuel mint szakértő, a hetenként, P jja pe[]js ez roszul hajtatik
egymást felváltó igazgatótanácsos és a lEtlen hoj ig
nácsos együtt viendik: a kötelező erejű alaira .r „ . T—,a kötelező erejű aláirá 
sok pedig, a ezégbejegyzés alapján,, két igaz­
gatótanácsos és a jogtanácsos aláírásával, s a 
vezértitkári helyettes ellenjegyzésével vezettet­
nek. Ezeket a részvényesek megnyugtatasara 
oly megjegyzéssel közöljük, hogy az üzlet az 
igazgatóváltozás miatt eddigelé initsem szenve­
dett; mert a vezértitkári helyettes az üzlet 
vezetésében eddig is kellő szakértelmet tanúsí­
tott, és kívánt erélyt fejtett ki.

* Hajtóvadászat tartatik holnap a Paczon; 
a részletes tudósítást már közöltük.

* A levelező közönség érdekében mindent 
megtesz a debreczeni postahivatal főnöke, de 
bizony alantas közegei roppant hanyagok le­
hetnek. Mert hiszen erénynek csak nem róvhat- 
juk fel a következő esetet: csütörtökön este, midőn 
a levélhordókocsi már elment a vasúthoz, egy be­
csületes lelkű nő négy zsákot talált Széchényiut- 
czán. tapintásáról azonnal észrevette, hogy 
azokban levelek vannak, s bevitte a postahi­
vatalhoz, hol elfogadták, a nélkül, hogy meg-
zés1rTttláíjonn:ilkndő0neavét a™-poftahrtS. jföldbirtokra/táblázott adósság kamatú ai tiszta

* Muzeum. Holnap délután a kertészeti Ijövedelemből leszam tolandok. — Hosszabb vita 
egylet közgyűlése miatt nem tarthatok előadást, [után ez indítvány elvette ik.
hanem holnaphoz egy hétre fogom folytatni. S z a, p a r y ramöter feldBabes V. í
KnvÁrs János I terpellacziojara s fentartja a vadat, hogy ez

Színpadunkon Vízvári Gyula, hir sze- [császári küldöttnek adta ki magát. Az úgy 
rint. már e hó folytán nem fog fölépni. Ré- megvizsgaltatasat kén. , 
szünkről megvalljuk, nem is értjük e, vendég-1 Az ules erre veget er.
szerepeltetés indokát. Először is azért, mert i -----------
Vízvárinak szükségét nem érezzük; másodszor,! 
mert amennyivel több jövedelmet hoz be, annyit; 
bizonyára el is visz tiszteletdijul. így sem 
anyagi, sem szellemi indok nem forog fen.

* A magyar királyi postákat sem könnyen 
I lehet rendbeszedni, s a nemzet nyelvének tisz- jg g a) pontjánál, 
keletére megtanítani. E napokban két levelet mékéiiek értékét

végre, lehetetlen, hogy igy a kivetés az igaz­
ságnak megfeleljen. Igaztalanságnak tartja, hogy 
a kataszter alapján az adó 20 évre állapittas- 
sék meg, úgy, hogy ez se föl ne emeltethessék, 
bár mint igényli az állam szükséglete, se le ne 
szállíthassák, ha az állam szükséglete csökkenne. 
Végül elfogadja tárgyalás alapjául a törvényja­
vaslatot, fentartván magának a részletes tár­
gyalásnál véleményének kifejezését.

Korizmics nem pártolja Nagy György 
indítványát, hogy az adószabályozás alapjául az 
általános jövedelmi adót tekinti s hogy az adó 
20 évre állapíttassák meg.

Tisza K. is pártolja Korizmicset. Nem 
igazságos dolog, hogy a ki nagyobb szorgalom 
után több jövedelmet tud felmutatni, ^ többet 
fizessen, mint a ki elhanyagolja gazdaságát.

A javaslat erre elfogadtatik. Pécsi T. in- 
ditvánvára elhatároztatik, hogy a javaslaton 
semmi változás nem történhetik, mig az uj 
földadó szabályozása az egész országban nem 
eszközöltetik.

Nagy György indítványozza, hogy a

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

N y i 11 t é r.
Xyilafkozat. A „Debreczen“ f. í. jan. 

hó 21-dik számában Falk T. A. nagykereskedő 
ur és ennek fia Fáik Lajos hadnagy ur ellen 
egy becstelenitö czikket tettem 
közzé, melynek minden pontja tételeit ezennel 
minden utógondolat nélkül viszszavonom.

Bevallom hogy az általam elsoroltaknak 
semmi nemű igaz alapja nincsen, és legélén­
kebb sajnálatomat fejezem ki a felett, hogy 
roszakaratu emberek befolyása által oly gon- 

.datlanságra indíttattam magamat, hogy egy 4» 
jév óta legnagyobb becsületben fennálló ezég 
ellen és Fáik Lajos hadnagy ur ellen, kivel 
melesleg légyen mondva, e hó 20-kán nem is 
beszéltem, ily koholt rágalmakkal léptem fel.

Méltatlan eljárásomat beösmerve Fáik 
T. A. és fia hadnagy uraktól ezennel nyil­
vánosan bocsánatot kérek. 

Debreczen 1874. jan. 23-kán.

Lövenfeld Victor.

•— Jan. 23. —
Elnök Bittó István.
A föladó szabályozásáról szóló tjavaslat- 

nak 10—15. §§. elfogadtatnak vita nélkül. A 
- - ”, mely a szántóföldek ter-

__0______  ____r - lllc„ullA határozza meg, fölsorolvák,
! láttunk, (egyik Erdélyből, másik Szépiákról.) a lnin0 kiadásokat kell levonni gazdálkodási költ- 
a melyen a"postahivatal részéről német meg-'sét, fejében, Tarnóczy Gusztáv be óhajtja
jegyzés állott. Szerencsétlen állapot biz ez, 
hogy még a postásokon sem fog a kormány 
szava, sem a törvény. Meddig tűrik még e 
gyalázatot a nemzeten?

* Ama fürdőszolgát, kiről közelebb írók, 
hogy a helyi gőzfürdőben a fürdővendégek tár­
ozóit meglopta s tetten kapálván, elmenekült 
a városról, — mint ma értesiték rendőrségün­
ket, — Nagyváradon elfogták.

orszAggtülés
jan. 22.

Elnök : Bittó István.
Több rendbeli kérvényt nyújtanak be 

képviselők. Csernátony interpellálja a 
miniszterelnököt a választási és incompatibi- 
tási törvény tárgyában. Szlávy megjegyzi erre, 
hogy a javaslat teljesen szövegezve van ; s mi­

ség fejében, Tarnóczy 
vétetni a trágya előállitnsának költségéit; el­
lene felszólal Tisza Kálmán. Erre a ház 
nagy többsége elveti a módositványt..

Nagy György ugyanezen czlkkely c) 
pontjánál, mely ‘ a rétek terméséből leszámí­
tandó termelési költséget állapítja meg, be ki­
kánja vétetni a rét föntartásának költségéit. 
Korizmics felszólalása után a ház e mo- 
dositványt elfogadja. , . „

A d) pontnál Botos Kalman indítvá­
nyozza a szőlőtermelési költségek közé fölvé­
tetni a nvitásra és az elfedésre fordított kia­
dásokat, Tavaszy és Csiky Sáudvr elfogadjak a 
javaslatot, mire a ház is hasonlót tesz. Az er- 

a dők értékesítéséről szóló f) pontnál T a r- 
- n ó c z y Gusztáv ki akarja fejeztetni azt, hogy 

az erdőknél nemcsak a termelhető, hanem az 
értékesíthető faanyagra kell tekintettel lenni. 
E módositványa elfogadtatik.

GO

Óvás. Egy tisztes házból való, de 
elvetemült 14 éves íiu (L. D.) atyja és 
részben anyja neve alatt kölcsönöket kí­
sérel felvenni. A megszomoritott szülék 
felkérése folytán figyelmeztetjük közön­
ségünket: ne hajtsanak az amitó sza­
mára, sőt adandó alkalommal kísértes­
sék a kapitányi hivatalhoz.

Perl

fogorvos BéesbőL
A folyó hó 31-ig Nagyváradon 

a „Feketesas11 szálloda 14-ik szo­
bájában lakik, a hol kívánatra 1 
idegen fogat egy óra alatt, egesz 
fogsort egy nap alatt szolgáltat — 
jövő hó elején Debreczen várost 
fogja hasonló fograütéte végett
meglátogatni.

42 2-2

H 1 R D E T E S X.
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Végkiárulás
Ssatiamáry testvén

csődtömegét képező összes divatáruk, de különösen
farsangi czikkek

a Bazár helyiségében
rendkívüli leszállított árakon ajánltatnak

érd. közönség figyelmébe:a n.
széles színes tárlatán

tüll — —
1 röf 'JU „ franczia 
1 röf “/i „ brüsseli
1 „ színes creppe — — —
1 „ fehér illusion — — —
1 „ szelyem gazir — — —
1 „ „ atlasz minden színben
1 egész ruhára való virágos tárlatán 
1 finom tárlatán ruha atlasz ékitéssél 10

továbbá: legyezők, virágok, szalagok, 
k e z t y U k stb. hallatlan olcsó árban kaphatók.
59 1—3 Medve Kalman, tömeggondnok.

— 1 frt 50 kr,
— 20, 25, 30 „
— 25 kr,
— 25 kr,
— 20 kr, 
50, 60, 70, 80 kr,

90 kr, 1 frt, 
2.50 kr 3 írtig, 

frt és felebb; — 
báli topánok,

Hirdetés.
Négy darab debreczeni gőz­

malmi részvény eladó. — Értekez­
hetni Cserutczán 2350. szám alatt 
a tulajdonossal.

45 2-2
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Tölgyfa.
Kitűnő minőségű vastag, közte 4 láb 

hosszú hasitványokban felvágva, kapható 
épületfa raktáromban az asztalos tár­

sulat mellett, — varga kert elején 12 
ttjával ölót ott átvéve, házhoz szálllitva 13 
forintért.

Debreczen, 1873. deci. havában.
501-3 Feischl Fülöp,

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék 15/iS74- V. 

szám alatt kelt végzése folytán ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint Kerekes Therézia 
javára, Miskolczy József ellen 400 frt, 
s járulékai erejéig foganatosított végrehajtás 
alkalmával, biróilag lefoglalt 760 frt értékű 
borjas tehenek, sertések, múlt évi tanya gyep­
széna és rozs szalmából álló ingóságok, a fejős, 
borjas teheneknek f. évi január hó 27-én d. e. 
9 órakor, a helybeli heti baromvásár-téren, a 
széna és szalmabeli ingóságoknak pedig f. évi 
januárhó 29 én d. e. 10 órakor alperes Mis 
kolczy Józsefnek Ebesi pusztán lévő tanyáján, 
a sertéseknek pedig f. évi februárhó 2 án, a 
helybeli heti sertésvásártéren megtartandó nyíl 
vános árveréseken azonnnli készpénz fizetés 
mellett becsáron alól is eladása eszközöltetni 
fog. —

Kelt Debreczenben 1874. évi januárhó 
14 ik napján.

Vetéssy Mihály
bir. végrehajtó,

41 3—3

Kiadó bolt-helyiségek,
nyilvános árverés utján.

A „Tisza“ biztosító- és jelzálogbank
tulajdonát k pező épületben, Debreczenben íópiacz 1584. sz. a.

két utcz.a.i b.ol.t l>.olyi.s.é-»
a hozzá tartozó pinczékkel együtt, a folyó 

év február l-ső napján d. e. 10 órakor az 
igazgatósági tanácsteremben tartandó

nyilvános árverésen
a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

A részletes feltételek felől tudósítást nyer­
hetni:

18 3—3

„Tisza“ biztosító és jelzálogbank
elnöki irodájában, saját ház.

Debreczen, 1874. nyom. a réazv. társ. könyvnyomdájában.

1874. VI

I Elófizetél
I Helyben e* pi
I Egy évre 10 frt — krj 
I Fél évre 5 *
(Előfizetési pénz 8 

Főpiacz l trseW
& szerkesztőségbe br

F/ő/izelbelk
, TelegdiK. La| 
I désében s a szer kés:
O & postahiv;

" .-.-av.'av'

Kossutj
(Sz. K.) A mii 

könnyen fátvolt veti 
ból egy alak áll mél 
mely élő tiltakozás I 
nében, mely a nemi 
sitáaában nyilvánul.!

Negyedszázad " 
le az al-Dunáig bail 
kor mindenki rákalj 
vesen értik meg.

Az öreg számi! 
vezi, újabb íevelébcl 
lőtt, a mely általa ij 
aem volt megvitatva 

E levélnek ml 
az a becsületes őszii 
nak egész lényét o^ 
jellemzi.

Kossuth — mii 
még mindig a d i 
tok alapján áll. Ai 
év előtt a debreczej 
függetlenségi 
is kívánhat kevesej 
Lajos.

Nekünk itthon 
A körülmények oda| 
hogy alkudj un: 
dekében azzal, vágd 
a kik épen a mi bi 
ditására vannak hi\y 

De ne p-ngessl 
Ezer szerencsénk, 
nek egy oly nagy 
nül, s mellékes tek 
gálja a történt dolo 

Arra meg ráio| 
a hazai dolgokat, 
viszonyok közt.

E felfogás eile 
íérfiu legutóbbi lev 
nunk. Az a mély ift 
talán ma már csaki! 
kedhet’k, őrt ragyof 

Bár meghallani 
két illet! Ki volna [ 
Kossuth jó szánd 
hassa ?

O a hazai vi 
pontjából v é ] 
helyeselte a mi id 
nvolta törekvéseink 
érdektelen fél nyilvi 
s igy nem lehet azok 

Tanulhatunk 
ségben, mely Ível 
szól. Es ezt az őszmi 
kívánjuk, mert neki! 
nagy bajunk, hogy j 
iránt őszinteséget táj 

Mi mindig arra] 
másikat kijátszuk . 
megbuktatása folyt! 
Bőid ágra. f

Kossuth level éij 
dünk — meg lesz 
hogy ezentúl a tekn 
a múlt, hanem a jelel 
rétik meg.

Kossuthról látji 
régi jelszavát.

Tanuljunk tőle 
önzetlenséget s honi 

Ő — t ö r h e ti

— Szlávyról job!
nem akar minisztereim! 
kormányt nem kell ma 
az önmagát, mert kerel 
inelvben tiszte- égés ml

— A hadi felszq
közös hadügvérhez a 
terpelláeziót intézi: 1) 
lógnak, ha Skene ur 
zását, de még csak a |1 
tát sem várván be, oly f 
zetét a kadügjminiszteil 
a katonaság ellátására! 
terjedő szerződéseket ni 
fokozza-e exczellencsUfl 
nak figyelembevétele, hl 
kiirásáuál is oly föltüil 
mintha Skene ur mind! 
elijesztes.-ék ? így nevel 

. tás a három szállítási 
rom főcsoportban, néni 
kincstál- érdeke nagyon I 
sebb tételekben is torit] 
a pályázatban foglalt 
gyakrabban hangoztatni 
vén. — ily nagyszerül 
mindössze csak két rövj 
iott az ügy érdeke sekq 
volna az által, ha az iá 
désre nézve a pályázati] 
ruárban, hanem talán


